

Самокаты. Новые штрафы

Операторы кикшеринга в Москве начали повышать штрафы за использование электросамокатов несовершеннолетними и передачу им управления. Об этом рассказали «Известия» со ссылкой на участников рынка. Например, «МТС Юрент» опубликовал на своём сайте новые расценки штрафов: 100 тыс. рублей лишатся подростки до 16 лет, решившие воспользоваться этим СИМ, а также лица (то есть владельцы подписки кикшеринговой компании), передавшие им управление самокатом. Ранее передать управление ребёнку до 14 лет «стоило» 10 тыс. рублей, а лицам в возрасте 14–18 лет – блокировкой учётной записи.

Как отметили представители кикшеринговой компании, штрафы не будут списывать с банковских карт, привязанных к аккаунтам. Оператор начнёт направлять уведомление о взыскании с требованием оплаты и блокировать аккаунт до момента оплаты. Поводом для выставления таких претензий могут стать фото- и видеоматериалы с московских городских камер видеонаблюдения. Кроме этого, помогать ловить и фиксировать нарушителей будут внештатные сотрудники, контролируемые на улицах правила поль-

зования самокатами. Таких людей кикшеринговый оператор стал задействовать весной текущего года.

В свою очередь, представитель кикшеринга Алёна Сухаревская подтвердила, что с начала сезона в Москве оператор выписал около шести тысяч штрафов за езду вдвоём и заблокировал больше тысячи аккаунтов за управление самокатом несовершеннолетними.

Стоит напомнить, что в начале августа Департамент транспорта Москвы направил операторам сервисов аренды самокатов

письмо с предложением увеличить штрафы за езду вдвоём и передачу руля детям. В настоящее же время на рассмотрении в Госдуме находится законо-

алкогольного опьянения может быть предусмотрен штраф от 20 тыс. до 30 тыс. руб., а за превышение скорости – от 500 руб. до 5 тыс. руб.



проект № 604809-8 о повышении штрафов для электросамокатчиков. Так, в частности, за управление электросамокатом или велосипедом в состоянии

В свою очередь аналитики Яндекс Go рассказали, что самокаты на сегодняшний день являются топовым средством передвижения по городу. Так, 80%

поездок совершают, чтобы добраться от дома до метро, работы или магазина. 40% поездок совершается утром и вечером в часы пик. И примерно половина сценариев начинается и заканчивается у транспортных узлов. В сравнении с общественным транспортом горожане экономят 30% времени в дороге. И 60% – по сравнению с прогулками пешком. Согласно подсчётам, москвичи накатают за 24 часа по 550 тысяч километров, а регулярность поездок выросла с 7 до 13 в среднем за сезон.

Несмотря на то, что эксперты оперируют статистикой, согласно которой в 2024 году число происшествий с участием самокатчиков сократилось на 16%, серьёзность повреждений из-за аварий стала выше. Если в 2023 году средняя выплата по итогам подобных ЧП составляла 5,5 тыс. рублей, то в 2024 году она выросла до 7,2 тыс. рублей. В 67% случаев травмы из-за самокатов получают мужчины, дети и подростки. Средний возраст попавших в аварию с самокатами составляет 45 лет.

Мария Климанова
по материалам СМИ

Лишат ли россиян наличных денег?



К 2030 году в России может начаться обсуждение вопроса о необходимости наличных денег, отмечает издание «Коммерсантъ», ссылаясь на заместителя гендиректора Гознака Георгия Корнилова. Как отметил эксперт, из-за постепенного снижения объёма платежей бумажные деньги и монеты становятся всё дороже для банковской системы, так как на сегодняшний день только 10% платежей в стране проходят с помощью налички.

(39%), дебетовой карте (35%) и в наличных рублях (30%).

Россияне в возрасте 59–78 лет оказались самыми бережливыми – в этой возрастной группе накопления есть у 64% респондентов.

«Чем старше респонденты, тем больше среди них тех, кто хранит свои сбережения не в наличных рублях, а во вкладах в российских банках. При этом представители всех поколений не считают валютную наличность значимым способом сбережения средств», – объяснила соавтор исследования.

Кроме того, по данным экспертов, в дальнейшей перспективе на рынке вероятно появление и новых лидеров из числа альтернативных систем расчётов без помощи карт, так называемых рау-решений. Расчёты же наличными будут всё менее популярны – помимо оплаты картами их будут вытеснять QR-коды.

Подобным примером для России может послужить нынешний партнёр России Китай. Так, на сегодняшний день подавляющее число китайских пользователей платит через QR-код или мобильные платежи. Как отмечает ряд экспертов, эволюция платежей в Китае перепрыгнула через один этап, который прошло большинство стран, – карточные платёжные технологии для внутреннего массового потребителя. А локомотивами продвижения технологий платежей стали суперприложения WeChat и Alipay. Они стали неотъемлемой частью повседневной жизни китайцев. У тех же иностранных туристов наличные всё же в стране принимают, но в ряде случаев на бумажные юани китайцы уже смотрят как на диво дивное.

Мария Климанова,
по материалам СМИ

«В 2030 году будет поставлен вопрос о поддержании инфраструктуры наличного денежного обращения. Я думаю, что в публичное пространство будет введён новый дискурс о необходимости иметь в принципе наличное денежное обращение», – предположил он на международном ПЛАС-форуме «Платёжный бизнес и денежное обращение–2024».

Правда, по словам чиновника, это не означает, что к 2030 году в России исчезнут из оборота наличные. Это лишь означает, что начнётся полноценная дискуссия об их необходимости.

Ранее сайт Банка России также рассказал, что большинство соотечественников предпочитают безналичные способы оплаты. Так, согласно опросу, россияне чаще всего расплачиваются банковской картой (75%), на втором месте по популярности – мобильные переводы и онлайн-банки (48%), на третьем – Система быстрых платежей (28%). QR-коды и рау-сервисы уже сегодня занимают 10% от всех платежей, по данным самих компаний, и продолжают рост за счёт программ лояльности

Доля тех, кто пользуется наличными в повседневных расчётах, по информации Банка России, за год незначительно снизилась – с 27 до 24% от числа опрошенных. Расплачиваются граждане по сей день «живыми» деньгами, поскольку нет возможности оплатить безналично, 29% респондентов, а 13% делают это по привычке.

Так, «живые деньги» наиболее часто используются при оплате товаров в небольших магазинах, на рынках и заправках, в общественном транспорте и авто-сервисах, кафе и ресторанах.

Кроме этого, исследование показало, что есть респонденты, которые сделали окончательный выбор в пользу онлайн-платежей (6%), а есть истинные приверженцы банкнот и монет. Их всего 7%.

Россияне продолжают платить наличными по нескольким причинам, считает управляющий партнёр Fintech Partners Александр Калякин. Во-первых, высокая нагрузка на малый и средний бизнес в виде налогов и обязательных отчислений заставляет предпринимателей уходить в тень и платить сотрудникам зар-

платы наличными в конвертах. Кроме того, в труднодоступных населённых пунктах доступ к безналичным платежам остаётся ограниченным, а часть населения не доверяет финансовой системе в целом, в том числе из-за опасений, связанных с киберпреступлениями, говорит эксперт.

Что касается самих сбережений, то способ хранить деньги под матрасом хоть и не очень востребован, но всё же жив по сей день.

«Свою роль также играют привычка «хранить деньги под подушкой» и анонимность наличных платежей, отмечает Калякин: «Люди просто не хотят афишировать, на что они тратят деньги, при этом необязательно эти траты идут на что-то нелегальное, например, дети могут скрывать свои затраты от родителей».

В целом, согласно исследованию компании «Яков и Партнёры» и холдинга РОМИР, в текущем году количество россиян, имеющих сбережения, увеличилось в 1,8 раза по сравнению с 2010 годом. Свои сбережения россияне в основном предпочитают хранить на банковском вкладе

ВСТУПАЙТЕ В КИПРФ!

Тел. 8 (495) 318-51-73 Эл. почта: join@msk.kprf.ru Сайт: <https://msk.kprf.ru/join>

**ПРАВДА
МОСКВА**

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».
Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области.
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г.
Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-44-85.
Электронная почта: pravdamoskvy@yandex.ru
www.msk.kprf.ru

Распространяется бесплатно, часть тиража – по подписке.
Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Отпечатано в филиале ОАО «ФОП» «Волоколамская типография».
143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз.
Заказ №3236-24

Подписано в печать 16 августа 2024 г.
По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00